
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην    από   11-03-2022   με   αριθμό   3811   Ερώτηση    του    Βουλευτή 
 κ. Κ. ΜΠΟΓΔΑΝΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της άσκησης της γενικής αστυνόμευσης,           
έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και ευταξίας, την 
παροχή έννομης προστασίας στους πολίτες και συνδρομής στις αρχές, την τήρηση της τάξης 
στους δημόσιους χώρους και στις δημόσιες συγκεντρώσεις και συναθροίσεις, καθώς και την 
προστασία των ατομικών και συλλογικών δικαιωμάτων των πολιτών κατά τις εκδηλώσεις αυτές 
[άρθρο 11 του ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α΄ - 73)], ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο 
προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/ 1991 
(Φ.Ε.Κ. Α΄ - 58). 

Επισημαίνεται ότι τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά συνέπεια, 
οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, οφείλουν να 
προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, αναλογικότητας και 
προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του δημοσίου και κοινωνικού 
συμφέροντος. Τονίζεται δε ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή 
ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική 
ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις 
κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Επιπλέον, προς τον σκοπό της διασφάλισης της ακώλυτης άσκησης του δικαιώματος του 
«συνέρχεσθαι», της τήρησης της τάξης, της διαχείρισης της κυκλοφορίας και της πρόληψης/ 
αποτροπής τυχόν εκνόμων ενεργειών κατά τη διάρκεια δημόσιων υπαίθριων συναθροίσεων, από 
τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες εφαρμόζονται οι διατάξεις του ν. 4703/ 2020                    
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 131) και του π.δ/τος 73/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167), σε συνδυασμό με αυτές προς 
περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. 

Το εν λόγω θεσμικό πλαίσιο διασφαλίζει αφενός μεν την περιφρούρηση και προστασία 
των συναθροίσεων αφετέρου δε την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής και την 
προστασία των εννόμων αγαθών και προς το σκοπό αυτό η Ελληνική Αστυνομία εφαρμόζει ένα 
συνολικό,  συστηματικό  και  υπεύθυνο  σχεδιασμό  της  οργανωτικής  δομής  των  αστυνομικών  
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Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια. Σχετικό δε τυγχάνει το από 16-03-2022 Δελτίο Τύπου του 
Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr). 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι την 08-03-2022, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, 
πραγματοποιήθηκαν συναθροίσεις - πορείες σε διάφορα σημεία του κέντρου της Αθήνας, με τη 
συμμετοχή συλλόγων, σωματείων, συλλογικοτήτων, συνδικαλιστικών οργανώσεων κ.λπ.. 
Συγκεκριμένα, έλαβαν χώρα συναθροίσεις κατά τις 13:00΄ και 18:00΄ ώρες στην πλατεία 
Κλαυθμώνος και την 18:30΄ ώρα στην πλατεία Συντάγματος, με προσυναθροίσεις -περί την 
18:00΄ ώρα- στο Σύνταγμα, την Πλατεία Κάνιγγος, την Ομόνοια, τα Προπύλαια και την Παλαιά 
Βουλή. Διευκρινίζεται ότι οι προαναφερόμενες συναθροίσεις – πορείες έλαβαν χώρα χωρίς 
προηγούμενη έγγραφη γνωστοποίηση προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Αναφέρεται δε ότι από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής (Διευθύνσεις Αστυνομίας Αθηνών, Ασφάλειας, Τροχαίας, Άμεσης Δράσης και 
Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής) εκδηλώθηκαν όλες οι προσήκουσες ενέργειες λήψης των 
επιβαλλόμενων μέτρων τάξης, ασφάλειας και τροχαίας, για την ομαλή διεξαγωγή των 
προαναφερομένων. 

Στο εν λόγω πλαίσιο, κατά την 18:00΄ ώρας της ιδίας, πραγματοποιήθηκαν πορείες προς 
την πλατεία Συντάγματος, διερχόμενες κυρίως από τις οδούς Σταδίου και Πανεπιστημίου, κατά 
τη διάρκεια των οποίων προκλήθηκαν φθορές (αναγραφή συνθημάτων σε τοιχοποιίες κτιρίων και 
υαλοπίνακες καταστημάτων, καθώς και θραύσεις υαλοπινάκων), για τις οποίες από την 
Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Αθηνών διενεργείται προανάκριση, που βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι την προηγούμενη ημέρα (07-03-2022) και περί την 05:00΄ 
ώρα, κατόπιν σχετικής ενημέρωσης από το Κέντρο Επιχειρήσεων Ασφαλείας αναφορικά με 
πρόκληση φθορών στο μνημείο θυμάτων της Τράπεζας «MARFΙΝ» επί της οδού Σταδίου, 
αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας Αθηνών μετέβησαν στο σημείο, όπου διαπίστωσαν 
φθορά του εν λόγω μνημείου (αναγραφή -με τη χρήση σπρέι- του γράμματος «Α» εντός κύκλου 
και επιπλέον, δεξιά και αριστερά αυτού, των συμβόλων των δύο φύλων), συμβάν για το οποίο 
από την εν λόγω Υπηρεσία διενεργείται προανάκριση, που βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο 
στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, 
κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του 
Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 
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